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Поурочный план 

	Раздел:
	Раздел 1.Числа и величины
Подраздел 1.2 Операции над числами

	ФИО педагога
	Агиенко С.В.

	Дата:
	20.01.2023

	Класс:
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Умножение и деление круглых десятков, сотен, полных двузначных чисел на однозначное число.

	Цели обучения в соответствии
с учебной программой
	5.1.2.9 выполнять умножение и деление круглых десятков, сотен, полных двузначных чисел на однозначное число в пределах 1000 устными (без перехода через разряд)

	Цели урока
	Формировать навыки умножения двузначного числа на однозначное число без перехода через разряд. 

	Задачи урока 
	-Образовательные: познакомить с приемами умножения двузначных чисел на однозначное число без перехода через разряд;
-Коррекционно - развивающие: развивать математическую культуру учащихся с особыми образовательными потребностями, умений работать организованно, самостоятельно, в группах; развивать логическое и пространственное мышление обучающихся, память, умение анализировать, развитие визуальных каналов восприятия информации; развитие осознанного позитивного эмоционального отношения к себе и окружающему миру;
-Воспитательные: воспитывать интерес к предмету; трудолюбие, любознательное отношение к окружающему миру; чувство взаимовыручки, товарищества, внимательного отношения друг к другу.

	наглядность
	Таблица разрядов и классов в пределах 1000,таблица умножения, прием умножения и деления на 10,100 ,компоненты умножения и деления- опорная схема, компоненты вразброс, таблица для работы с числами, правило полные числа, знаки ? и !, умножение и деление на 10 и 100-опорная схема


      Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	I. Организационный момент. Эмоциональный настрой.
Мотивация к учебной деятельности.





	- Вот звонок нам дал сигнал: 
Поработать час настал.
Так что время не теряем
И работать начинаем.
(слайд 2)
- Посмотрите друг на друга, улыбнитесь, пожелайте друг другу удачи, хорошего настроения!
- Я вам тоже желаю удачи, чтобы все трудности на уроке мы преодолевали вместе и легко.
Сегодня на уроке мы откроем ещё одну математическую тайну, а для этого мы проведём урок-исследование. 
Что значит исследовать?
Исследовать – это значит изучать что то новое, неизведанное 
- А кто же такой исследователь?
Исследователь – это человек, который занимается исследованием.
(слайд 3)
- Сегодня каждый из вас побывает в роли исследователя.  Для того чтобы исследование прошло результативно, вам понадобится умение наблюдать, сравнивать, обобщать, делать выводы, думать, рассуждать, активно работать, использовать знания предыдущих уроков и  конечно помогать друг другу. Необходимо составить план нашего исследования. 
Итак, на уроке мы должны:
У – узнать…(тему сегодняшнего урока)
Р – рассказать…(об открытии новых приемов умножения и деления)
О – объяснить…(как можно применить наше открытие)
К – коллективно и  дружно работать.
(слайд 4)
Девиз нашего урока: Думайте, ищите, творите, развивайтесь!
(слайд 5)
	слушают, отвечают учителю
	
	

	
	
	
	
	

	
	- Приступаем к исследованию. У вас на столах лежат дневники наблюдений – это ваши рабочие тетради, как у настоящих учёных. Здесь вы будете фиксировать всю информацию по ходу нашей работы.
-Запишите число и день недели в ваших дневниках наблюдений.
	
	
	

	
	
	
	
	

	II. Актуализация опорных знаний и способов деятельности.

	Перед началом нашего исследования мы должны выполнить задание на подготовку к предстоящей работе.
1.Устный счет.
«Выполни указанные действия»
 Работа с таблицей. На таблице записаны числа:
	 
	48 
428
121
32
333
	 


(слайд 6)
- Назвать числа в порядке убывания .
- Найти самое маленькое число.
Сколько в этом числе разрядных единиц? Разрядных десятков?
- Найти самое большое число.
Сколько в нём всего единиц? Всего десятков? Всего сотен?
- Найдите число, которые можно умножить на 2 без перехода через разряд. Составьте пример и решите его.
- Найдите число, которые можно разделить на 2.
- Назовите последнее число в таблице. Назовите "соседей" этого числа.
- Назовите предыдущее и последующие числа для самого большого числа из этой таблицы.
-Ребята предмет нашего сегодняшнего исследования – арифметические действия…
- какие действия выполняли?
- зима в этом году суровая и непредсказуемая, метель разбросала названия компонентов нужных нам действий, давайте восстановим правильную последовательность их называния
- назовите компоненты указанных вами действий

- Мы с вами исследовали ряд заданий, повторили учебный материал, узнали много интересного. Продолжаем исследовательскую деятельность.

	


считают, называют числа



кто готов поделиться открытием?





























умножение и деление



называют компоненты действий
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	III. Сообщение темы и целей урока
 



Работа в тетради по теме урока
	Умножение и деление чисел на однозначное число.
Мы исследуем приемы выполнения действий и применим эти приемы при решении упражнений на практике.
1) Выполним исследование на умножение и деление круглых десятков и сотен на однозначное число
30х2      20х3   40х2
20:2       40:4     60:6
(слайд 7)
300х2     200х3   400х2
400:4      500:5    700:7
(слайд 8)
 Итог нашего исследования- правило [image: https://kaknauchit.ru/wp-content/uploads/2021/10/delenie-na-10-i-na-100.jpg] опорное правило – на доске
2) Продолжим исследование на умножение полных двузначных чисел на однозначное число.

– Какие двузначные числа называются полными? (Числа, в которых присутствуют все разрядные единицы.)
– Выделите полные двузначные числа: 20, 12, 11, 70, 21, 69, 32, 14.
(слайд 9)
	Исследователи работают на совесть, молодцы!)
	
	

	IV. Коррекция и первичное закрепление знаний.

	Выполним счет исследование следующее:

	Работа у доски с комментированием
	
	

	1.
	(слайд 10) –правило и образец решения
	
	
	



  I группа                                                II группа
	12 × 4



11× 5 ======+=



21 × 4



(слайд 11-задание)
	14 × 2
11× 3
32 × 2


	
	


	2. Работа по учебнику:
	Рабочая тетрадь – стр 50 -задание
Следующее исследование- знакомство с делением двузначного числа на однозначное

Учебник – стр 122, №17 – работа по образцу
	Работа у доски после показа учителя
	
	

	3.Решение простых задач с записью выражений.

	Новое исследование для ученых 
5 а класса:
опорное правило – увеличить, уменьшить в
[image: https://1.bp.blogspot.com/-WfbOJEWdpZs/YAUhuIB1NaI/AAAAAAAAAFQ/1TlSvpnZIdMeyfZOC2JELn6VS72hyBlcACNcBGAsYHQ/s960/img4.jpg]
1) Белый медведь весит 1000кг, а страус в 10 раз меньше. Сколько весит страус?
2) Длина жука-скарабея 3см, а длина крокодила в 100 раз больше. Чему равна длина крокодила?
3) Масса жирафа 700кг, а масса африканского слона в 10 раз больше. Чему равна масса слона?
4) Размах крыльев степного орла – 2 м, а бабочки в 100 раз меньше. Чему равен размах крыльев бабочки?

	



Решают задачи с комментированием









1000кг:10=100кг(страус)


3смх100=300см (длина крокодила)



700 кг х 10 =7000кг(масса слона)



2м=200см
200см:100=2см(размах крыльев для бабочки)
	
	

	V.Итоги урока. Рефлексия.
	Наше исследование подходит к концу.
-Давайте вернёмся к плану нашего исследования.
У – узнать…
Р – рассказать…
О – объяснить…
К - коллективно, дружно работать.
-Что нового вы сегодня узнали? - О  каком  математическом открытии рассказали?
- Объяснили, где можно воспользоваться этим открытием? – Результативно ли прошло наше исследование?  Как доказать? 
-Тот, у кого ещё есть вопросы и сомнения ставим в дневнике наблюдения   - ?
 -Кто хорошо понял сегодняшний материал , ставят в дневнике наблюдений  - !
-Пора подводить итоги, друзья!
Исследовали умножение и деление мы не зря, в дальнейшей работе вам пригодятся ваши знания.
А гостей мы поблагодарим за внимание! Спасибо за работу! Урок окончен.
В память о сегодняшнем уроке, я приготовила для вас небольшие сувениры , уважаемые исследователи (памятные смайлики каждому ученику).
 Наши математические исследования сегодняшним уроком не заканчиваются. Мы продолжим делать новые математические открытия на последующих уроках математики. Так держать, всем спасибо!
	[image: ]
[image: ]


[image: ]

[image: ]
	



	



image6.png




image7.png




image1.jpeg
7 1 5

MHOXMUTENb MHOXMUTENb npousseaeHue
LENEHUS:
40 4 =10

Aenumoe Aenvtens yacTHoe





image2.jpeg
5-10=50 50:10=5
5-100 =500 500:100=35

Ipi yvHokermn wicia Ha 10 Kk Hesy
NPHITHCHIBAIOT  CTIpaBa  ONMH _HYN, a MPH
yMuowern Ha 100 — 8a Hyns.

Ipn seniennn uncia Ha 10 cupaa or Hero
HANO YOATH OMMH Hyib, A npH AencHuM
na 100 — 1sa s,




image3.jpeg
yBenuys Ha +

YMEHbLUN Ha

yBenMyb B pas  *

yMeHbLIM B pa3




image4.png




image5.png




